

ВАРШАВА

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 35 (6872)

Вторник, 30 марта 1993 года

Газета издается с 28 октября 1939 года

Цена договорная.



Фольклорный ансамбль "Вечерки" при Дворце культуры "Юбилейный" нет особой необходимости представлять. Он хорошо известен в нашем городе. Только в этом году успел выступить несколько раз перед различной аудиторией. Всего девять человек в этом творческом коллективе. Слу-

шателей ойц зажигали искрометной веселой и лирической песнью под аккомпанемент гармонистов. В честь своего пятилетия "Вечерки" выступили с творческим концертом в своем ДК. Было это в конце зимы. А в первый весенний месяц им аплодировали работники Дома-интерна-

та, куда их пригласили на торжество в канун 8 Марта.

На снимках: фольклорный ансамбль "Вечерки".

Фото Н. СИМОНОВА.

У коллектива акционерного предприятия "Мысковский экспериментальный механический завод" такие же трудности, как и всюду. Порушенны экономические связи, не хватает металла и других материалов, несвоевременно поступают деньги за выполненные заказы. Но, несмотря на все это, завод держится на плаву, он из-за финансовых затруднений не останавливается, как другие предприятия. В его цехах вспыхивают огни электросварки, изготавливается продукция.

— Чтобы жить в современных условиях, надо вертеться, — говорит директор завода И. М. Килин.

И вертятся. Если раньше заказы и снабжение материалами было централизованное — из комбината "Кузбассшахтстрой", то сейчас ничего этого нет. Почти нет заказов на металлоконструкции для строительства новых шахт, их сейчас никто не строит, впору закрывать ставры. И приходится искать заказчиков на стороне, например, в металлургической промышленности. Такое же положение и с поставкой материалов. Рыщут снабженцы по всей стране.

Трудно заводу, нелегко и его коллективу. Неурядицы в политической и экономической жизни, рост цен, понижение

жизненного уровня — все это отрицательно сказывается на настроении работающих, а значит, и на производстве. Чтобы улучшить социальные условия, както защитить рабочих от инфляции, на акционерном предприятии МЭМЗ администра-

этого года она в среднем составила 35—40 тысяч рублей и будет расти. Отпуск с 24 рабочих дней увеличен до 40. Отпускные начисляются с заработной платы за последние три месяца. Это обосновано тем, что почти каждый месяц заработка увеличи-

ухаживают за ребенком. Так что они фактически ничего не получают от социального страхования. Поэтому решено открыть каждому лицевой счет. На него ежемесячно будет начисляться 20 процентов из средств социального страхования. В конце года каждый может как угодно распоряжаться деньгами своего лицевого счета. Так что никому обидно не будет.

В этом же году на заводе введена оплата за выслугу лет. Каждому раз в три года будет оплачиваться проезд на санаторно-курортное лечение.

При уходе на заслуженный отпуск пенсионеры получают по 15 процентов от средней заработной платы за каждый отработанный год. В настоящее время на пенсии 150 бывших тружеников завода. Им ежемесячно выплачивается по тысяче рублей дотации. Оказывает помощь и продуктами.

Проявленная забота о том, кто хочет построить или приобрести жилье. Им выдается льготный кредит.

Как известно, продукты дорожают, в том числе и молоко. И на заводе каждый работающий ежедневно получает бесплатно 0,5 литра молока. Это тоже забота о трудащихся.

Ясно, что акции, вложенные в предприятие, должны прино-

сить дивиденды. С апреля, мая этого года они увеличатся до 30 процентов.

— Несмотря на все трудности, в колдоговоре этого года записано больше льгот, чем в предыдущие, — говорит председатель профкома.

Это вызвано тем, что коллектив стал хозяином предприятия. Сколько он заработает, столько и получит на улучшение своих социальных условий.

А деньги на все это тратятся немалые. Только за снабжение молоком уплатят в этом году около 10 миллионов рублей, а за выслугу лет — 15—16 миллионов.

Завод на своем балансе содержит столовую, Дом физкультуры, лагерь для летнего отдыха детей, детский сад. А это тоже большие расходы. Например, на годичное содержание детского сада в январе 1993 года было запланировано 16975 тысяч рублей. Но эта сумма возрастет, потому что цены на все увеличиваются.

Без квалифицированных рабочих невозможно повышение производства. А чтобы они плодотворно трудились, нужно о них проявлять заботу, улучшать их социальные условия. Главное сейчас — выжить. И об этом думают на акционерном предприятии.

И. БУЙМОВ.

ИНФЛЯЦИИ НАПЕРЕКОР

цией завода совместно с профкомом разработана целая программа, которая отражена в коллективном договоре. Он был принят на профсоюзной конференции в начале марта.

Какие же льготы предоставлены рабочим в 1993 году? Об этом идет разговор с председателем профкома А. М. Тишиним.

По итогам 1992 года, — говорит Александр Михайлович, — рабочим завода была выплачена тринадцатая зарплата. Кроме этого, между всеми работающими распределена прибыль, которую мы получили за год. С ростом цен повышается и заработка плата. За февраль

вается, в связи с этим и возрастают суммы отпусков.

На заводе подумали и об оплате по больничным листам. Сняты всякие ограничения, которые придуманы нашим несовершенным законодательством. И бюллетень оплачивается не с тарифа, а со среднего заработка.

В этом году будут открыты лицевые счета социального страхования. Чем это вызвано? Коллектив завода в соцстрахе ежемесячно отчисляет 5,4 процента от общей заработной платы. Эти деньги расходуются на уплату за больничные листы, оплачиваются декретные отпуска и последующий уход за ребенком. Но ведь не все болеют



Из редакционной почты

В РОЛИ ИЗГОЕВ

Нельзя сказать, что нет никакой заботы о ветеранах войны и труда. Хоть немногого, но повышается их пенсия. В последнее время труженикам тыла, которые проработали в Кузбассе 20 лет, выплачивается компенсация в размере двух тысяч рублей.

Но есть категория людей, о которых забыли. Это мы, дети войны. В те тяжелые годы на наши плечи легли большие трудности. Мы учились и в то же время вместе с матерями работали на колхозных полях, копали маунтику-землю, косили сено, пасли скот. Мы были разуты и раздеть, но самое страшное — это вечное чувство голода. Хлеба не хватало, ели кору, жмы, отруби, а весной переходили на подножный корм, на пучки и калбу. Обо всем этом помнят и никогда не забудут дети войны.

Потом с радостью праздновали Победу и надеялись на лучшую жизнь, на светлое будущее. Ради этого трудились не покладая рук, не за страх, а за совесть.

А мы были молодые, нам

хотелось хорошо одеться, по-веселиться. Но приобрести хорошую одежду не было возможности, зато веселья хватало. После тяжелого трудового дня пели, плясали под гармошку.

Выходили замуж без багатого приданого, рожали и растали детей.

Отработали по 40 лет, и пришла нерадостная старость без всякого просвета впереди. Сейчас получаем мизерную пенсию, и помочь нам нет ниоткуда. Хоть снова иди и работай, а сил уже нет, все их высосал тяжелый воинский и послевоенный труд. В эти годы мы все, что могли, отдали людям, нашему обществу, а взамен получили необеспеченную старость. О нас забыто государство, мы стали какими-то изгоями в нашем так называемом демократическом обществе. И неизвестно, кто о нас вспомнит и кто поможет бывшим детям войны. Но просим, не забывайте о нас. Помогите нам в трудное время.

Е. СОЛОМИНА,
Е. КОБЗЕВА,
бывшие дети войны.

ДОМ БЕЗ ДВЕРЕЙ

Что бы вы сказали, если бы вам предложили пальто без пуговиц или с одним рукавом? Конечно, возмутились бы, отругали тех, кто изготавлив такой брак. Но вот когда сдают дом с недоделками — это как бы в порядке вещей.

Например, в 1991 году был сдан дом № 1 по улице Комарова, который находится в ведомстве управления железной дороги. Подписали акт, что дом готов к эксплуатации.

С радостью жильцы спрашивали новоселье. Но радовались они недолго. Во-первых, во многих подъездах нет дверей, отопительные трубы об-

резаны. А здесь еще другая беда. В декабре 1991 года украли электросчетчик моей квартиры, а летом 1992 года уже уволили 8 электросчетчиков. Обращались в ЖКО, которое находится в городе Междуреченске, там ответили: "Ничем помочь не можем, электросчетчиков у нас нет". Но, спрашивается, кто же нам поможет, ведь сейчас мы платим за электроэнергию с каждой электроточки? И кто устранит все недоделки в нашем доме?

М. СИТАК,
житель дома № 1
по улице Комарова,
ветеран войны и труда.

Уже лет десять Макар Иванович Рудаков на пенсии. Но так сложилась производственная необходимость, что он как опытный, квалифицированный машинист аммиачных компрессорных установок вновь потребовался родному предприятию — Московскому городскому молочному заводу.

— И за это ему спасибо, за его помощь, — говорит начальник компрессорного цеха В. П. Перевалов.

На гормолзаводе Макар Иванович трудится с 1965 года. Не раз его имя произносилось с заводской трибуны во время праздников. И всякий раз зал applaudировал скромному труженику. Не счесть знаков трудовой доблести и иных поощрений у ветеранов. Главная его награда — орден "Знак Почета".

На снимке: почетный работник гормолзавода Макар Иванович Рудаков.

Фото Н. СИМОНОВА.

В правительстве РФ

Советом Министров РФ 22 февраля 1993 года принято постановление "О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации "Об обязательном применении контрольно-кассовых машин предприятиями, учреждениями и организациями всех форм собственности при осуществлении расчетов с населением". Ниже мы публикуем текст этого документа.

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 16 февраля 1993 г. № 224 "Об обязательном применении контрольно-кассовых машин предприятиями, учреждениями и организациями всех форм собственности при осуществлении расчетов с населением" Совет Министров — Правительство Российской Федерации постановляет:

1. Установить сроки введения обязательного применения предприятиями, учреждениями и организациями всех форм собственности контрольно-кассовых машин для осуществления расчетов с населением:

в городах и поселках городского типа — до 1 июня 1993 г.;

в иных населенных пунктах — до 1 сентября 1993 г.

По истечении указанных сроков отсутствие на предприятиях, в учреждениях и организациях, осуществляющих расчеты с населением, контрольно-кассовых машин признается невыполнением условий работы этих предприятий, объединений, организаций и влечет за собой ответственность, предусмотренную действующим законодательством.

2. Поручить Министерству финансов Российской Федерации совместно с Комитетом Российской Федерации по торговле и Комитетом Российской Федерации по машиностроению в 2-недельный срок разработать и представить на утверждение Совета Министров — Правительства Российской Федерации инновационную программу создания комплекса технических средств для обязательного кассового учета на предприятиях торговли и сферы услуг, предусматривающую последовательное внедрение до конца 1995 года современных технических средств такого учета, соответствующих международному уровню.

налоговой службой Российской Федерации в месячный срок подготовить и представить в Совет Министров — Правительство Российской Федерации предложения об установлении ответственности за нарушение требований по обязательному применению контрольно-кассовых машин при осуществлении расчетов с населением.

4. Местным органам исполнительной власти оказывать содействие в организации региональных (районных, городских, муниципальных) центров по ремонту и обслуживанию контрольно-кассовых машин.

5. Комитету Российской Федерации по стандартизации, метрологии и сертификации в месячный срок опубликовать государственные стандарты для контрольно-кассовых машин, которые могут применяться на территории Российской Федерации предприятиями, учреждениями и организациями всех форм собственности, осуществляющими продажу товаров и оказание услуг населению.

6. Освободить до 1 августа 1993 года от уплаты таможенных пошлин юридических и физических лиц, ввозящих контрольно-кассовые машины на территорию Российской Федерации.

7. Министерству экономики Российской Федерации совместно с Министерством финансов Российской Федерации, Комитетом Российской Федерации по торговле и Комитетом Российской Федерации по машиностроению в 2-недельный срок разработать и представить на утверждение Совета Министров — Правительства Российской Федерации инновационную программу создания комплекса технических средств для обязательного кассового учета на предприятиях торговли и сферы услуг, предусматривающую последовательное внедрение до конца 1995 года современных технических средств такого учета, соответствующих международному уровню.

В. ЧЕРНОМЫРДИН
Председатель
Совета Министров —
Правительства
Российской
Федерации.

На основании данного Указа Президента всем структурным организациям, занимающимся торговлей деятельностью независимо от форм собственности и производственной подчиненности в городе Мыски, необходимо в кратчайшие сроки установить кассовые аппараты. По данному вопросу заинтересованные лица приглашаются на совещание в зал заседаний администрации города 5 апреля в 15 часов.

Зимняя спартакиада финишировала

На протяжении всей зимы восемь коллективов физкультуры оспаривали места в рабочей спартакиаде, в которую входили семь видов программы: открытие сезона по лыжным гонкам, блицтурнир по хоккею с шайбой, первенство города по хоккею с шайбой, лыжные гонки, эстафеты на призы газеты "Вариант", блицтурнир по мини-футболу, закрытие сезона по лыжному спорту и первенство города по мини-футболу.

Отлично подготовились спортсмены Томусинской ГРЭС и во всех видах программы были первыми. Они и стали чемпионами. С командами работал председа-

тель совета коллектива физкультуры Юрий Анатольевич Харитонов.

На второй позиции команда акционерного предприятия "Сибкон". Готовил ее Борис Георгиевич Абрамов. У спортсменов ТУ ЗЖБК третье место. Коллектив физкультуры предприятия выступил в спартакиаде на собственном энтузиазме, так как инструктор физкультуры Вячеслав Георгиевич Лунева сократил с предприятия. А когда-то ТУ ЗЖБК был на первых позициях, выигрывая призовые места как в зимних, так и в летних спартакиадах.

Такой большой коллектив,

как разрез "Сибиргинский", принял участие лишь в трех видах программы. Команда Мысской автобазы тоже участвовала в трех видах. Спортсмены энергостроительного техникума лишь дважды появились на соревнованиях — на открытии и закрытии зимнего сезона по лыжному спорту.

"Совсем плохо обстоят дела на Мысском ЭМЗе. Здесь сумели принять участие только в первенстве города по мини-футболу. У них последнее место по итогам спартакиады.

Награждение команд и лучших спортсменов зимней спартакиады назначено на 8 апреля 1993 года. Впереди второй спортивный квартал, где стартует летняя рабочая спартакиада. Спортивного вам счастья и побед.

В. АРТАМОНОВ.

Летом 1991 года в России был всенародным голосованием избран первый президент — Борис Николаевич Ельцин. Какие надежды связывали с ним Россия, какие надежды связывали с ним люди! Прошло более полутора лет. Что же принес своей Родине ее первый президент?

Но, вначале несколько слов о своих взаимоотношениях с Б. Ельциным. Пресса представляет меня противником реформ и президента. То, что я противник тех реформ, которые проводятся, — несомненно. Когда Ельцин начал реформу, основанную только на одной идее — либерализации цен без демонополизации и всех остальных нормальных мер, без которых невозможен реальный переход к рынку, я стал его противником.

До этого я был сторонником Ельцина, поддерживал Бориса Николаевича и был с ним в не-плохих личных отношениях до декабря 1991 года — до раз渲ала Союза в Беловежской Пуще и начала катастрофической для экономики либерализации цен.

Теперь о том, как Ельцин стал Президентом.

Среди депутатов парламента России иногда обсуждался риторический вопрос: если бы Горбачев не отстранил Ельцина от власти, стал бы Ельцин борцом против коммунизма? Однозначный ответ, к которому мы приходим, — разумеется нет.

Итак, Ельцин стал опальным человеком, который вызывал раздражение в высших партийных кругах, и потому прессе была дана команда забыть о нем. В народе же его авторитет рос — любят у нас в стране обиженных. Не хочу отнимать у Ельцина и его бунтарские качества, они у него действительно есть, но все-таки странноватым он был бунтарем, особенно если вспомнить его униженную просьбу на XIX партконференции о партийной реабилитации. Стоит отметить еще, что Ельцина назначили министром. Приняв эту должность, он относился к ней серьезно, практически ничего не делая. Не случайно позже, когда Бориса Николаевича избрали Верховным Советом СССР председателем комитета по строительству, он не смог ничего конкретного ответить на вопрос депутата, что же им сделано для улучшения строительства в стране.

И вот наступила весна 1990 года. Ельцин был с триумфом избран от своего родного Свердловска народным депутатом РСФСР и не скрывал своего намерения баллотироваться на пост Председателя Верховного Совета. Выборы проходили тяжело, в несколько туров — и в конце концов Ельцин был избран. Что сыграло решающую роль? Пожалуй, два основных обстоятельства. Во-первых, сложившийся имидж Ельцина и отсутствие рядом с ним реальных конкурентов. Я не считаю, что в депутатском корпусе России уже в то время не было людей сильнее Ельцина — были они тогда, есть и сейчас, и немало. Но с учетом политического имиджа реальных конкурентов не было. Второе обстоятельство, которое сначала затрудняло избрание Ельцина, а потом сыграло на него, — резкое истерическое противодействие этому избранию Горбачева и всего Политбюро ЦК КПСС в целом. И это в конце концов вызвало раздражение, противодействие и обратную реакцию. Так Ельцин стал Председателем Верховного Совета РСФСР.

В сентябре 1990 года я пришел к Ельцину и сказал, что собираюсь выступить на сессии Верховного Совета или съезде с анализом деятельности Горбачева и с требованием его отставки. Ельцин вскочил и начал возбужденно ходить по кабинету, молча и красноречиво показывая мне руками, дескать, кабинет прослушивается. Через несколько минут, немного успокоившись, Борис Николаевич стал говорить, что, действительно, он считает, что Горбачев давно оторвался от жизни, исчерпал себя, конечно, не может стоять во главе страны. Но я не услышал прямого ответа, согласен ли Ельцин, чтобы я поднял вопрос об отставке Горбачева или нет, как реально я смогу это сделать. Мне пришлось ждать еще три месяца, и я выступил 5 декабря 1990 года, с трудом пробившись на трибуну II Съезда народных депутатов России. Ельцин был непроницаемо бесстрашен.

Стоит отметить о деятельности Ельцина как Председателя Верховного Совета России одно обстоятельство. Вскоре после избрания Председателем Ельцин стал все реже вести заседания Верховного Совета и съезда и, более того, все реже появлялся на сессиях Верховного Совета. Однажды Ельцин на заседании Верховного Совета спросил депутатов, не возражают ли они, если он будет больше поручать ведение заседаний своим заместителям, ибо у него самого очень много других дел, различных встреч.... После этого он почти перестал бывать на заседаниях. Вскоре после избрания Ельцина нынешний руководитель администрации Президента С. Филатов сказал мне, что Ельцин не выдерживает ведение заседаний. Любопытный штрих!

Но инерция авторитета Ельцина еще работала, и 12 июня 1991 года он был избран первым Президентом России. В глазах народа, в глазах всего мира авторитет Ельцина резко возрос по сравнению с авторитетом Горбачева.

А затем — августовский путч 1991 года. Странный, странный во всех отношениях. Путь подняли и образовали знаменитый ГКЧП те, кто был у власти. Есть многое косвенных, и даже не совсем косвенных, данных, свидетельствующих о том, что Горбачев все знал и не был непосредственно причастен к этому пути. Вполне возможно, что это относится и не только к Горбачеву.

В ночь с 20 на 21 августа я находился вместе с Ельциным в катакомбах "Белого дома", откуда должен был вместе с депутатами Ю. Сидоренко и Е. Тарасовым по заданию генерала К. Кобеца в случае штурма вывезти Ельцина на самолете в другую страну.

Закончились тревожные дни августовского путча 1991 года. Ельцин явно стал единоличным лидером, хотя Горбачев еще был формально Президентом СССР. Нужно было немедленно приступить к созидательной работе. В обстановке воодушевления, царившей после путча, можно было — и нужно было — сделать очень многое. И здесь произошло что-то, на первый взгляд, совершенно непонятное — Ельцин на несколько недель исчез. Все ждали перемен, а Ельцин отдохнул.

Вернувшись в Москву, Ельцин также по существу не предпринимал никаких шагов, продолжая бездействовать. В течение нескольких месяцев в России по существу не было правительства. Этот период четко показал, что Ельцин вообще не способен действовать в нормальной, спокойной обстановке, вести деловую созидательную работу — он в лучшем случае может только заниматься разрушением, отрицанием и участвовать в ярких сценах в экстремальных ситуациях.

Однако, несмотря на то, что ничего реального в течение трех месяцев — сентября, октября и ноября 1991 года — Ельцин не делал, видимо, в это время он и его окружение продумывали и готовились к двум принципиальнейшим шагам, которые привели Россию к катастрофе, — к Беловежской Пуще и к либерализации цен. Первый шаг привел к краху государственности России, второй — к краху ее экономики.

Осенью 1991 года многие депутаты говорили мне, что Горбачева пора снимать. "Ты начинал это дело в декабре 1990 года — тебе и карты в руки, доведи это дело до конца". Я пришел к С. Филатову, первому заместителю Председателя Верховного Совета России. Ответ меня потряс. Он звучал примерно так: "Для Бориса Николаевича сейчас скинуть Горбачева — раз плюнуть. Но слушай, не мешай ты, не вмешивайся, Ельцин все сделает сам, без тебя и притом в ближайшее время".

Был конец ноября 1991 года,

и, как теперь ясно, тайная машина подготовки беловежского сговора крутилась вовсю. Окружение Ельцина держало все втайне и боялось срыва. Боялось каких-то помех — с этим была связана реакция Филатова.

Да, странный, мягко говоря, способ избрали три лидера для отстранения от власти человека, который мешал всей стране, — ликвидировали страну. При этом Ельцин и его украинский и белорусский коллеги плонули на мнение народа о сохранении Союза, выраженное голосованием в первом в истории СССР референдуме. Сейчас передко приходится слышать, что развал Союза — огромное благо, это, мол, развал последней в истории империи. Но ведь не был Союз в обычном понимании этого слова — с процветающей метрополией и нишими колониями.

Среди всех республик больше всего пострадала при развале Союза Россия. Раскол России, оторжение от нее огромной территории — то, что удалось сделать нашему противнику в

либерализацию цен: "Я призываю всех граждан России понять: разовый переход к рыночным ценам — тяжелая, вынужденная, но необходимая мера. Таким путем прошли многие государства. Хуже будет всем примерно в течение полугода. Затем снижение цен, наполнение потребительского рынка товарами, а к осени 1992 года, как я обещал перед выборами, — стабилизация экономики, постепенное улучшение жизни людей".

Осень 1992 года давно прошла. С тех пор Ельцин уже несколько раз переносил обещанный срок, но сегодня не только не видно начала стабилизации — наоборот, все более катастрофически разваливается производство, все более бешенные темпы набирает гиперинфляция.

И дело даже не только в конкретных сроках стабилизации — дело в том, что при выбранных методах так называемой "реформы" стабилизация в принципе невозможна — наоборот, все идет вразнос. Ельцин говорил на I Съезде народных депутатов России, что нельзя проводить ре-

публий — и это при нынешней инфляции! Политика приватизационных чеков — ваучеров, или, как их уже называют, чубайсов, с треском провалилась, а Чубайс продолжает надувать щеки и говорить о народной приватизации!

Ельцин нередко утверждает, что Съезд народных депутатов — это консервативно-коммунистический орган, ибо он избран в марте 1990 года. В нашем депутатском корпусе есть разные люди. По данным мандатной комиссии, доложенным на I Съезде, 86,3 процента депутатов были к тому времени членами компартии, то есть 13,7 процента — беспартийные (и автор настоящей статьи в их числе). А вот сам Ельцин, как уже говорилось, произошел из высшего партийного чиновничества. Но, более того, все, буквально все из ближайшего окружения Ельцина, — бывшие члены компартии, которые и не выходили из нее до августа 1991 года. Вот лишь несколько примеров. Бурбулин — член КПСС, бывший преподаватель марксизма-ленинизма. Шахрай был в КПСС до ГКЧП, начальник ГПУ — Государственного правового управления президента Котенков до избрания в депутаты был подполковником, заместителем начальника политотдела войсковой части, ныне, разумеется, генерал. И таких примеров — множество. Так чего же стоят слова Ельцина о коммунистической консервативности съезда? Очевидно, эти слова присоединяются по известному принципу: дерки вора!

Главная логика поведения Президента последнего времени заключена в следующем. Его экономическая политика окончательно провалилась, привела Россию к краху. Не видя выхода из этой ситуации, Президент стремится отвлечь внимание ограниченного им народа, переключить его внимание на политические проблемы, искусственно создаваемые для этой цели самим Президентом.

Верховный Совет и Съезд народных депутатов России в течение 1992 года несколько раз признавали неудовлетворительной работу правительства Ельцина-Гайдара. Президент же считал, что премьером может быть только Гайдар, и, когда VII Съезд народных депутатов России отклонил эту кандидатуру, Ельцин 10 декабря 1992 года выступил на Съезде с истеричным заявлением, обвинив Съезд в консерватизме, в возврате к стадному и блокированнию реформ.

Президент призвал своих сторонников в депутатском корпусе выйти с ним из зала. Ельцин рассчитывал, что с ним уйдет достаточное количество депутатов, кворум будет сорван и можно будет объявить о недееспособности Съезда, распустить его и ввести прямое президентское правление, или, что тоже самое, свою диктатуру. Однако Президент и его окружение, разрабатывавшее этот сценарий, просчитались.

На совещании Ельцин — Хасбулатов — Зоркин был принят проект постановления Съезда "О стабилизации конституционного строя Российской Федерации", который затем был навязан Съезду. Это постановление на самом деле не принято, ибо за него проголосовало чуть более половины депутатов — 541 человек. Таким образом, для принятия постановления не хватило ни много ни мало — более полутораста голосов депутатов.

Но вскоре после Съезда Президент начал говорить о конституционном кризисе и о необходимости принятия какого-то нового, небывалого в истории документа — конституционного соглашения.

Сегодня Президент является главным гарантом нестабильности в России. Власть явно утекает от Ельцина, ситуация напоминает ту, что была с Горбачевым в конце его правления. Но никогда не осознает Ельцин, что виноваты в этом он сам, его порочная политика, его нарушения Конституции и законов. Всегда будет искать Ельцин виновных, которые якобы мешают ему осуществлять его идеальные замыслы, всегда виноваты будут все, кроме него самого.

Михаил ЧЕЛНОКОВ, народный депутат России. (Перепечатано из газеты "Правда" за 11.03.93 г. по просьбе читателей-ветеранов).

ЧТО ПРИНЕС СВОЕЙ РОДИНЕ РОССИИ ПЕРВЫЙ ПРЕЗИДЕНТ



Пикантный салат

Промойте чернослив (400 г), залейте его холодной водой и оставьте на несколько часов. Когда сливы набухнут, осторожно выньте из них косточки — форму сливы должны сохранить. Стакан очищенных грецких орехов разотрите в ступке с 3—4 долеками чеснока до однородной массы, добавьте немного соли, лимонного сока, еще раз тщательно перемешайте. А теперь нафаршируйте этой массой чернослив, уложите его в салатник и залейте майонезом, смешанным с небольшим количеством сахарной пудры.

Свинина жареная с черносливом

На 4 порции: 1 кг свинины, 40 г масла, чернослив (12 штук), 1 кг картофеля, коренья, соль и черный перец.

Чернослив замочить в горячей воде на час, потом удалить косточки. Мясо разрезать по длине волокон и в прорезь положить чернослив. Разогреть масло в кастрилле и обжарить в нем мясо всех сторон, затем залить 1 стаканом воды и варить 1,5—2 часа вместе с кореньями, солью и черным перцем. За 30 минут до готовности мяса добавить очищенный и разрезанный на 2 части картофель. Затем мясо поставить в жаркий духовой шкаф на 15—20 минут. Подать горячим.

Редька и морковь в сметане

Нарезанные тонкими ломтиками редьку и морковь посолить, добавить часть сметаны, перемешать и положить горкой в салатник, полить оставшейся сметаной, украсить листьями салата и посыпать нарезанным укропом.

Продукты: 2 редьки, 1,5 ст. ложки сметаны, 1 морковь, зеленый салат, укроп, соль по вкусу.

Форшмак «Охотничий»

Нарезанный репчатый лук спассеровать с небольшим количеством сливочного масла. Сваренное вкрутую яйцо и пассерованный лук тщательно размешать со взбитыми сливочным маслом, заправить специями. Использовать как закуску, для бутербродов.

Продукты: 1 ст. ложка бутербродного или крестьянского масла, 1/2 яйца, 1 маленькая луковица, зелень, соль, перец по вкусу.



КРАТКОЕ ЖИТИЕ ПРЕПОДОБНОГО СЕРАФИМА САРОВСКОГО, ЧУДОТВОРЦА

(Продолжение. Начало в №№ 32, 33)

Образ жизни старца был до крайности суров. Даже в сильные морозы его келлия не отапливалась. Спал он, сидя на полу, прислонившись спиной к стене либо положив под голову камень или поленья, и делал это "ради умерщвления страстей".

Сам добывая себе пропитание, преподобный соблюдал очень строгий пост, пытаясь один раз в сутки преимущественно овоцами да черствым хлебом, небольшими запасами которого он делился с птицами и дикими животными. Не раз видели, как старец из рук кормил огромного медведя, служившего ему. Не вкушая пищу в среду и пятницу и в первую седмицу Святой Великой Четыредесятницы, преподобный Серафим со временем отказался от помощи со стороны обители, усилил воздержание и пост, пытаясь около трех лет лишь травой сниться, которую он сам сушил, заготавливая на зиму.

Стремясь к безмолвию, старец оградил себя от посетителей, однако иноков, желавших уединения, принимал ласково, не отказывая в наставлениях, но благословение на такой подвиг старался не давать, зная, какие искушения от диавола приходятся претерпевать в уединении.

И действительно, враг рода человеческого принуждал преподобного Серафима "мысленной бранью" оставить подвиги и отказаться от спасения души. Но с Божией помощью, ограждая себя молитвой и крестным знамением, старец побеждал искушения.

Восходя от силы в силу, движок усугубил труды, взяв на себя особый подвиг — столничество. Каждый вечер на зате проподобный поднимался на большой гранитный камень, ле-

живший в лесу на полпути от обители к его келлии, и до рассвета с воздетыми к небу руками повторял молитву мытаря "Боже, милостив буди мне, грешному". С наступлением утра он возвращался в келлию и в ней, чтобы уравнять ночные подвиги с дневными, вставал на другой малый камень, присененный из леса, и оставлял молитву лишь для краткого отдыха и подкрепления тела скучной пищей.

Тысячу дней и ночей, несмотря на мороз, зной и стужу, продолжал он это молитвенное стояние. Посрамленный диавол, оказавшись бессильным духовно преподобить старца, задумал умертвить его и наслал разбойников, которые, угрожая расправой, стали требовать у него денег. Не встретив сопротивления, они жестоко избили подвижника, проломили ему голову и сломали несколько ребер, а затем все сокрушили в келлии и ничего не найдя, кроме иконы и нескольких картофелин, бежали, устыдившись своего злодеяния.

Утром преподобный с трудом добрал до обители. Восемь суток страдал он от нестерпимой боли, отказавшись от помощи врачей, вызванных настоятелем, предстаив свою жизнь воле Господа и Пречистой Его Матери. И когда надежда на выздоровление, казалось, исчезла, Пресвятая Богородица явилась старцу в тонком сне в сопровождении апостолов Петра и Иоанна Богослова и даровала ему исцеление, произнес слова: "Сей — от рода Моего". В тот же день преподобный встал с постели, но еще пять месяцев пробыл в монастыре до полного выздоровления. Старец остался навсегда согбенным и ходил, опираясь на топорик или на посох, однако обидчиков простили и просил не наказывать.

(Продолжение следует.)

ВНИМАНИЕ!

В связи с обращением председателя Кемеровского облсовета А. Г. Тулеева и главы администрации области М. Б. Кислюка к депутатам всех уровней, руководителям предприятий, учреждений, организаций, правоохранительных органов депутаты облсовета — член комиссии по законности и защите прав граждан В. Д. Сибикин и член комитета областного депутатского контроля А. И. Залышкин ПРИГЛАШАЮТ НА СОВЕЩАНИЕ: депутатов всех уровней; руководителей предприятий, учреждений, организаций разных форм собственности; работников прокуратуры города, городской службы безопасности России, городского ОВД; руководство администрации города; представителей совета ветеранов по вопросу создания отрядов безопасности, отрядов самообороны и по другим вопросам борьбы с возрастающей преступностью.

Совещание состоится в четверг, 1 апреля, в 11 часов в зале заседаний Мысковского горсовета народных депутатов.

Депутаты Кемеровского облсовета
В. Д. СИБИКИН,
А. И. ЗАЛЫШКИН.

МАЛЬЧИШКИ И ДЕВЧОНКИ!

Студия "Радость" объявляет набор во вновь организованные творческие коллективы:

— шоу-группу "Фестиваль" — вокалисты мальчишки и девочки в возрасте от 4 до 16 лет (конкурсное прослушивание 3—4 апреля с 12 ч. в ГДК. Набор проводит Б. А. Щербаков — руководитель театра-песни "Каприз" г. Барнаул);

— группу ведущих — мальчишки и девочки в возрасте от 7 до 12 лет (конкурсное прослушивание 11 апреля в ГДК с 12 ч. Набор проводит А. М. Домбровский).

Учредители газеты: горсовет народных депутатов, администрация города и трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области ул. Серафимовича, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и отдела писем трудающихся — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, молодежного отдела и отдела промышленности — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07.

МЫСКОВСКИЙ ХЛЕБОКОМБИНАТ продает мешковату б/у.

СПОРТИВНАЯ АФИША

ДК "ЮБИЛЕЙНЫЙ". Традиционный турнир по боксу на приз Героя Советского Союза мысковчанина Н. Р. Шелковникова. Время: 1—2 апреля — предварительные бои с 16 ч.; 3 апреля — полуфинальные бои с 14 ч.; 4 апреля — финальные бои с 12 ч.

ДОМ ФИЗКУЛЬТУРЫ МЭМЗа. 4 апреля — первенство города по волейболу среди мужских команд. Начало в 10 час.

Магазин N 14 г. Междуреченска по ул. Строителей, 9, имеет в продаже спальные гарнитуры, мягкую мебель из импортного гобелена (производство г. Москва).

Поздравляем с 55-летним юбилеем Алексея Александровича Алексеева! Желаем счастья, долгих лет, не болеть и не стареть!

ЖЕНА, РОДСТВЕННИКИ.

СПЕЦКУРС "ГАРМОНИЯ"

Сколько раз вы пытались похудеть? Но вес возвращался снова. Достигнутый же на наших курсах без насилия над собой и в кратчайший срок идеальный вес сохранится навсегда! Обвисание кожи исключено. Одновременно вы избавитесь от болезней, морщин. Уже к первомайским праздникам вы станете легче на 6 — 9 кг. Курс ведет опытный преподаватель-методист Алексей Андреевич Попович. Занятия начнутся 3 апреля в 12 часов по адресу: ул. Советская, 22 (бывший детсад N 6 "Белошка").

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Мысковская межхозяйственная строительная организация — машиниста бульдозера, сторожей. Справки по тел. 2-30-43, 2-31-94.

Противотуберкулезный диспансер — медсестру с перспективой обучения на рентгенлаборанта.

КУПЛЮ:

1-комнатную квартиру. Тел. 2-29-08.

Импортные холодильники, стиральные машины "Зануси", "Самсунг", телевизор, видеомагнитофон, швейную машину, микроволновую печь "Шарп", можно б/у. Звонить в г. Новокузнецке: 47-32-03.

ПРОДАМ:

ЩЕНКОВ ДОГА с хорошей родословной. Обращаться: ул. Советская, 37, 73.

ДОМ. Звонить: 2-17-95.



МЕНЯЮ:

Две 2-комнатные квартиры на 3-комнатную и 1-комнат-

БЛАГОДАРИМ коллектива АТН, горючекомата, узла связи, семьи Батькановых, Балухтиных, Гильметдиновых, Раковых, Шадриных, принявшие участие и оказавшие помощь в похоронах нашего дорогого мужа, отца Лель Алексея Игнатьевича.

ЖЕНА, ДОЧЬ,
РОДСТВЕННИКИ.

Коллектив детсада N 12 "Малыш" скорбит по поводу безвременной кончины сотрудницы детсада N 12 МЕДВЕДЕВОЙ Ирины Ивановны и выражает глубокое болезнование родным и близким покойной.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11; полиграфкомбинат. Время: подписание в печать 17 час. Объем — 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю. Вторник, четверг, суббота. Индекс 51917. Тираж 9080. Заказ 3885.